

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/92/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122011080
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2122011080.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného: E. Q., nar. XX.XX.XXXX v E. Č. T. - F. E., bytom P.É. XXX/X, E., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný výkon postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený E. Q., nar. XX.XX.XXXX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/54/2021 z 25. apríla 2021 vo výmere 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorý na základe uznesenia Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 1Nt/3/2022 zo 6. apríla 2022 vykonáva v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 31T/56/2021 zo 7. októbra 2021 vo výmere 10 (desať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním z 20.05.2022 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdeného. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta.

Z listín pripojených k návrhu, lustrácie v systéme Zboru väzenskej a justičnej stráže, odpisu registra trestov odsúdeného a pripojených príslušných rozhodnutí súd zistil, že trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/54/2021 z 25. apríla 2021 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere šesť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g), ods. 2 písm. b) Trestného zákona. Okresný súd Bratislava I uznesením sp. zn. 1Nt/3/2022 zo 6. apríla 2022 zmenil spôsob výkonu trestu odňatia slobody tak, že odsúdeného preradil do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 31T/56/2021 zo 7. októbra 2021 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere desať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g) Trestného zákona.

Riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody v hodnotení uviedol, že odsúdený bol 20.04.2022 premiestnený do tunajšieho ústavu na ďalší výkon trestu. Správanie a vystupovanie počas pobytu v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Bratislava bolo na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov plnil. Pracovne zaradený nebol. Disciplinárne odmenený bol jedenkrát 28.12.2021 pochvalou za rozvoj osobnosti. Disciplinárne potrestaný nebol. Správanie a vystupovanie je počas pobytu v tunajšom ústave prevažne na požadovanej úrovni. Aktuálne je evidovaný záznam, kedy sa odsúdený odmietol premiestniť na iný oddiel, na ktorý bol umiestňovacou komisiou preradený.

Okrem uvedeného záznamu príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektoval. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvoláva ani sa do nich nezapája. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. Chodí ustrojený a upravený v zmysle stanovených interných predpisov. Výkonom funkcie z radov odsúdených poverený nebol. Nebol disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný. Počas výkonu trestu neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Voľný čas trávi sledovaním televízneho vysielania, počúvaním rozhlasu, hraním spoločenských hier a športovaním. Do oddielových aktivít v rámci kultúrno - osvetovej činnosti sa zapája. Voľný čas sa snaží využívať zmysluplne. V období od 29.04. do 09.05.2022 bol pracovne zaradený na pracovisko v ústave s dohľadom T., vyradený bol kvôli slabým pracovným výkonom. Od 10. do 11.05.2022 bol pracovne zaradený na pracovisko v ústave s dohľadom Q., vyradený bol z dôvodu samostatného umiestnenia kvôli odmietnutiu presťahovania na iný oddiel. Pracovnú morálku, vzhľadom na krátkosť pracovného zaradenia, nie je možné hodnotiť. Podľa potreby sa tiež zapája do činností pre všeobecný rozvoj svojej osobnosti v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločenských priestorov ústavu. Je slobodný, bezdetný. Počas výkonu trestu udržiava kontakt dostupnými formami s matkou. Nie je zaradený do skupinových foriem práce, je mu venovaný individuálny prístup so zameraním na formovanie primeraného správania a hodnotovej orientácie v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, k zvyšovaniu právneho vedomia a k zodpovednosti za svoje konanie. K trestnej činnosti sa snaží zaujať kritický postoj. Odsúdenému bol 13.05.2022 stanovený program zaobchádzania, ktorý nie je z objektívnych príčin možné vyhodnotiť. Predchádzajúci program zaobchádzania plnil. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. Trestná minulosť odsúdeného, viď odpis registra trestov. V pedagogickej dokumentácii sú evidované voči odsúdenému ďalšie trestné stíhania. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a rozhodnutie Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 31T/56/2021 zo 7. októbra 2021, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest v dĺžke 10 mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ústavu navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ deväťkrát súdne trestaný a to prevažne za majetkovú trestnú činnosť (krádež, podvod, úverový podvod).

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody a menej priaznivú resocializačnú prognózu na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti, súd v záujme lepšej záruky nápravy odsúdeného počas výkonu trestu odňatia slobody určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.